

“萨纳布里”复刻“罗贝里”

动物凶猛？不如拜仁凶猛！

新赛季德甲的揭幕战，拜仁8比0血洗沙尔克之残暴，颠覆了德甲所有的价值观。

比8比0更残暴的是，拜仁阵中再次出现了传统的“双煞”组合：萨纳布里。

本版撰稿 本报记者 林龙

挟三冠王之势重新投入德甲竞技场的拜仁，强大是毋庸置疑的，但首轮比赛表现出的强大程度依然跌破了全德国的眼镜。谁能想到，面对堪称德甲老牌强队的沙尔克，他们竟然踢了个8比0。从某种意义上来说，这比巴萨的8比2更难以置信——太没有“人性”了。但也难怪，有了格纳布里和萨内这样的“煞星”，拜仁又哪来的仁慈可言！

尤其是格纳布里。从阿森纳转到不来梅以及霍芬海姆再正式加盟拜仁之后，格纳布里经过了两年多的锻炼，现在正是成长为拜仁顶梁柱的关键一年。刚刚赢得的欧冠又为他注入了强大的自信心，加之国家队主帅勒夫给他的加持，格纳布里正处在神挡杀神、佛挡杀佛的超白金阶段。联赛开始对他而言就意味着开战的号角，所以，即便是面对实力并不弱的沙尔克，其后防线对他而言也形同虚设。除了最擅长的速度，两年的历练以及和莱万多夫斯基朝夕相处的耳濡目染，对机会的把握能力也有了质的飞跃。所以，格纳布里的帽子戏法如探囊取物。

再就是今年夏天最重磅引进的萨内。虽是新人，但在曼城的锻炼也让萨内成长为国际巨星，甚至比格纳布里更有大牌的范儿。所以，和拜仁全队的磨合无缝对接。本场比赛，他贡献了两次助攻，并完成了一个进球。拜仁首秀，堪称完美。而更重要的是，格纳布里的两个进球都是来自于他的助攻。换句话说，两人之间的化学反应在首场比赛中也完美首秀。

《图片报》捷足先登刊出了“萨纳布里”的头像。“在两人联袂演出的处子秀里，萨纳布里成为了拜仁两翼名副其实的尖刀。”两人的双煞组合已初见雏形，并让人立刻联想起当年由罗本和里贝里组成的“罗贝里”组合。当初“罗贝里”在对阵沃尔夫斯堡（2009年，3比0）的处子秀里，罗本独中两元，而两个助攻则都是来自于里贝里，自此之后“罗贝里”开始被人传颂。“罗贝里”曾助力拜仁完成了十年的辉煌，而如今的“萨纳布里”能续写辉煌吗？从8比0的比赛来看，大有可为。更重要的是，两人的号码也都和“罗贝里”一模一样。格纳布里穿上了里贝里的7号，萨内则身披罗本的10号。但比“罗贝里”更有前景的是，“萨纳布里”同时也是德国国家队队友，两人应该有更多的默契，就像主帅弗里克所说的：“就像在国家队一样，两人再次奉献了完美的演出。”

8比0是比完美更完美的开局，但“萨纳布里”的传说才刚刚开始。“罗贝里”中的里贝里已经从佛罗伦萨向他们献上祝福了：“希望他们这对组合早日成功。”



《图片报》“萨纳布里”合成图

拜仁双煞时代的眼泪

“萨纳布里”组合在拜仁8比0完虐沙尔克的比赛中应时而生，并将会在未来很多年的时间里闪耀于德甲和欧洲赛场。将两个人名字捏在一起组成新的名字是德国媒体乐此不疲的传统，更是拜仁的优良传统。“罗贝里”是其中的佼佼者，但不是唯一。

拜仁历史上，有过群星闪耀的1970年代，所以那时候没有组合，只是集体，以及超强的明星个体，如贝肯鲍尔、“轰炸机”穆勒。1980-1990年代，拜仁略有沉寂，因为功劳簿太厚，集体缺乏进取心，至多偶有强人被单独拎出来吹捧，比如鲁梅尼格、马特乌斯，再就是克林斯曼。而到了21世纪，媒体需要热点话题，所以开始有了组合这个玩意儿。始作俑者是克洛泽和意大利人卢卡·托尼组成的“克洛尼”组合。当时的克洛泽和托尼都处于黄金年龄，而且两人在锋线相得益彰，谦逊的克洛泽更愿意担当绿叶，所以两人之间愈发默契，“克洛尼”一说开始见诸报端，并传遍欧洲。

但彼时的拜仁正处于低谷，甚至是黎明前的黑暗，所以，尽管“克洛尼”组合进球如麻，却无法让拜仁在欧洲赛场走得更远，更何况两人共同摊上了“少不更事”的克林斯曼做主教练，这对组合有着天生的不足，所以只绽放了两个赛季就偃旗息鼓。之后，青黄不接的拜仁曾被媒体强行“捏造”了一个“施魏因莱因”组合——施魏因莱因+里贝里，尽管这个组合草草夭折，但却承前启后。当罗本到来之后，一个伟大的“罗贝里”组合就此诞生。

从2009年到2019年，“罗贝里”组合连续辉煌了十年之久，是世界足坛难得的佳话。两人从刚开始就互相激发出强劲的化学反应，里贝里作为右脚将踢左路，罗本以左脚担纲右路，各有各的犀利，各有各的绝活，更何况两人之间还有世界级的默契，正如2009-2010赛季欧冠1/4决赛第二回合，罗本将里贝里罚出的角球凌空怒射入网，帮助拜仁从老特拉福德球场晋级，并为世界留下陶伟所说的“我还是支持拜仁慕尼黑”的经典名言。

自从“罗贝里”诞生之后，拜仁也正式开启了强劲的复苏之路，并通过十年积淀而几乎是重现了1970年代的巅峰年代。2013年的欧冠是两人巅峰之作，而2020年的欧冠同样离不开两人打下的基础——阿拉巴、穆勒、基米希等人也受益于这两人而成长为世界级巨星。

两人曾在训练和比赛中闹出过齁齁，比如里贝里扇了罗本一巴掌，但人们更愿意记住两人留给世界足坛伟大的十年。“罗贝里”不仅是拜仁历史上最成功的组合，更是世界足坛最成功也最稳定的双煞组合。

格纳布里：拜仁未来一哥

正如球衣的号码，“萨纳布里”中的格纳布里是7号，对应着里贝里；萨内10号，对应着罗本。组合名称中，格纳布里也是跟里贝里一样，占据着单词后半部的“韵母”，萨内和罗本一样属于前半部的“声母”。所以，如果一定要把“萨纳布里”跟“罗贝里”做比较，那么，格纳布里就相当于里贝里，萨内相当于罗本。所以，更有资格接过里贝里的“安联国王”衣钵的，不是萨内，而是格纳布里。

在“罗贝里”中，看起来更老的罗本就像小弟一样，而里贝里却是绝对的大哥范儿，“安联国王”并非虚名。两人发生冲突时，占上风的永远是里贝里，他敢扇罗本耳光，后者却只能在“荷兰恶人”的传说中打过人。尽管罗本关键场次的神来之笔比里贝里更

多，但大哥只有一个。所以，可以想象，未来在“萨纳布里”中当大哥的也会是格纳布里，正如他在“萨纳布里”处子秀里的表现更好一样。萨内虽然完美首秀，但更完美的是上演帽子戏法的格纳布里。他在赛后被评为德甲当轮最佳球员。而上个赛季，他还作为进球数和助攻数都过两位数唯一的人而当选为拜仁赛季最佳球员。

先入为主——在“罗贝里”和“萨纳布里”的关系中同样如此。萨内现在还是球队新人，未来他的成长不会一帆风顺，肯定会有坎坷，甚至明枪暗箭。但这一切格纳布里都经历了，他从最初加盟时的糙哥，到上赛季的最佳球员，在到本赛季首轮即帽子戏法，未来的拜仁一哥已呼之欲出。当萨内走过他此前经历的所有考验而成熟之后，格纳布里应

该已经荣升“安联国王”了，他应该不会给萨内逆袭的机会。

从技战术角度而言，格纳布里也已经是拜仁队中最优秀的一个了。他的左右脚完美均衡，前场任何一个位置都轻松应对，可以从左路也可以从右路完成罗本的标志性内切射门。他有“罗贝里”的速度，但得分能力却远超他们。除了过人略逊一筹，格纳布里一人就可以媲美“罗贝里”了。在这一点上，虽在巅峰但随时会走下坡路的莱万多夫斯基都无法与之相比。萨内的技术和他相比又比较单一，容易被取代。

除了长得丑一点——但这一点也和里贝里如出一辙，格纳布里在拜仁已是神一般的存在了。萨内，毕竟嫩了点。

萨内：先踢上主力再说

“萨纳布里”组合中，萨内无疑是最大的赢家。这是他加盟拜仁的第一场比赛，然后就有这么出色的表现，并被冠以“萨纳布里”组合向拜仁史上最伟大的“罗贝里”组合致敬。没有比这更完美的处子秀了。所以，小伙子有些飘飘然了，这不是好的兆头。

8比0让一切都沸腾了，尤其是对拜仁的恭维。全世界都对拜仁不吝赞誉之词，甚至妖魔化，但所谓的“捧杀”危机也往往会孕育其中。好在，主帅弗里克还保持着一定的清醒。在接受记者采访时，弗里克及时地为“萨纳布里”神话刹了车：“两人的表现是相当好，但千万要记住，一切都才刚刚开始。”

媒体的吹捧是不顾及后果的，所以往往言过其实，弗里克对此深有体会，所以他的冷静是必需的，问题是，作为当事人的“萨纳布里”、尤其是萨

内，能否知道冷静的必要性，这才是最关键的。由于新冠疫情，慕尼黑传统的啤酒盛会“十月节”将在今年破天荒地取消，而拜仁俱乐部也少了这么一个传统的与民同乐的机会。不过，拜仁还是在“十月节”的场所去拍摄了传统的拜仁传统服饰标准照。这是萨内第一次穿上拜仁的皮裤子，“感觉有些紧，不太适应，但我会适应的。”当然，拍摄完作为新人代表而接受采访也是题中应有之义。小伙子的语气不小，显然他是没有弗里克的沉稳：“可能性永远都是存在的。我知道很难，但我们必须要卫冕三冠王。”

弗里克之前也说过卫冕三冠的话题，但更多的是回应外界“拜仁缺少斗志”的质疑。“我清楚我的球员们，他们都很饥渴。”但弗里克并没有说出卫冕三冠的目标，萨内作为一个新人，想品尝职业生涯第一次的德甲冠军或者欧冠冠军都是可以理解的，但“卫冕三

冠”的话从他嘴里说出来多少有些不太恰当。

“首先，他得坐稳主力位置吧。”拜仁功勋教练希茨菲尔德在赛季之前对他的寄语还言犹在耳。当时有记者问，萨内是否可以成为国际超级巨星，希帅的回答言简意赅。萨内固然是拜仁乃至整个德甲今夏最重磅的引援，但毕竟太过年轻。就像希帅说的：“每一个转会——无论是100万还是1个亿——都是一次冒险，就像打PS游戏一样。每个新人都需要适应球队和队友，不成功的例子也比比皆是。”萨内作为新人，刚一登场就抢走了风头，被他动了奶酪的老将可不在少数。毕竟，他的位置在拜仁有很多人可以踢，不是不可或缺的。

所以，弗里克的冷水泼得很及时，而言者有心——就是说给萨内听的，听者有没有心呢？